Заседание комиссии 01 июня 2018 года

01 июня 2018 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Донского БВУ (далее – комиссия).


На заседании комиссии рассмотрены вопросы:

- представление гражданскими служащими Донского БВУ сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга), несовершеннолетних детей за 2017 год.
- размещение сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими Донского БВУ.
- своевременность представления гражданскими служащими Донского БВУ сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в сети «Интернет», на которых государственный гражданский служащий Донского БВУ размещал общедоступную информацию, а также данные позволяющие их идентифицировать.
-  организации осуществления анализа поступающих в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, замещающего должность федеральной государственной службы в Донском БВУ.

- организация осуществления контроля за расходами лиц, замещающих должности федеральной государственной службы в Донском БВУ, а также за расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». 
По итогу заседания приняты решения: информацию принять к сведению, провести анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

