ОБЗОР ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН 

За 1 квартал 2018 года в центральном аппарате Управления, как и в отделах водных ресурсов по зоне деятельности Донского БВУ велась плановая работа с обращениями граждан по вопросам, входящим в компетенцию Управления.  Всего за 1 квартал по зоне деятельности Донского БВУ в Управление поступило 54 письменных обращения граждан, на личном приеме принято 15 человек. 
На официальный интернет-сайт Донского БВУ за 1 квартал поступило 3 обращения.
В зависимости от направления деятельности поступившие обращения граждан распределились следующим образом:
· Представление сведений из государственного водного реестра (на личном приеме принято 3 гражданина, 29 письменных обращений);
· Приобретение права пользования водными объектами, правила оформления договора водопользования и решения на право пользования водными объектами (на личном приеме принято 6 граждан и 2 письменных обращения);
· Размеры водоохранных зон, береговых полос, режима их использования (принято 5 письменных обращений);
· Расчистка русел рек, берегоукрепление (на личном приеме принят 1 гражданин, 1 письменное обращение);
Анализ проблем, являющихся причинами обращений граждан, показывает, что подавляющее число обращений связано с представлением сведений из государственного водного реестра и приобретением права пользования водными объектами, правила оформления договора водопользования и решения на право пользования водными объектами.
По социальной тематике, граждан обратившихся с вопросами трудоустройства принято 5 человек.

 Примеры обращений граждан:

Поступило обращение П.И. Смитновой  Вх. № 8-ОГ от  12.03.2018 (По вопросу ограничения доступа граждан к Миусскому лиману), исх.  от 03.04.2017 № 01-14/830.
В соответствии с поручением Федерального агентства водных ресурсов Донское БВУ рассмотрело обращение в адрес Президента Российской Федерации от 07.03.2018 №281461 по вопросу ограничения доступа граждан к Миусскому лиману, и в пределах своей компетенции сообщает.
Миусский лиман является расширенным устьем р. Миус, затопленным водами Таганрогского залива Азовского моря, превратившимся в мелководный залив, и подвергающимся действию прилива и отлива. Площадь лимана 6 528 га, протяженность 33 км, ширина 3 км. Миусский лиман внесен в Государственный водный реестр под кодом 05010501015606300000750 и является поверхностным водным объектом, находящимся в федеральной собственности.
Для создания в лимане постоянных уровней воды, снижения влияния сгонно-нагонных явлений со стороны Таганрогского залива, не допущения увеличения солености воды и создания условий для захода производителей рыб на нерест, верхняя часть лимана ограничена гидротехническим сооружением, оборудованным водосбросом с заградительными решетками, предотвращающими сплав рыбы в нижний бьеф. Гидротехническое сооружение находится на 5,5 км от устья в районе с. Лакедемоновка, и принадлежит на праве собственности администрации Неклиновского района, передавшей в пользование ЗАО «Миусский лиман» указанное гидротехническое сооружение, на основании договора аренды от 20.08.2008 №587-юр, на срок 49 лет с момента государственной регистрации договора. 
Миусский лиман предоставляется в пользование субъектам хозяйственной деятельности для целей, определенных статьей 11 Водного кодекса Российской Федерации.
В рамках предоставленного права пользования, водопользователям установлено условие соблюдения действующего законодательства Российской Федерации, в том числе статьи 6 Водного кодекса Российской Федерации, в части обеспечения доступа граждан к водным объектам общего пользования и пользования их береговой полосой для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств, если иное не предусмотрено Водным кодексом и другими федеральными законами.
В связи с отсутствием у Донского БВУ контрольно-надзорных полномочий, отделом водных ресурсов по Ростовской области направлено письмо от 12.03.2018 №01-15/258 в Управление Росприроднадзора по Южному федеральному округу по фактам, изложенным в обращении.
Согласно сведениям, полученным от Управления Росприроднадзора по Южному федеральному округу от 26.03.2018 №01-11/903, в результате проведения выездной проверки береговой полосы Миусского лимана ограничение свободного доступа граждан к водному объекту не установлено.

Поступило обращение Е.М. Балуевой  Вх. от  09.03.2018 № 9-ОГ по вопросу предоставления в пользование водного объекта для цели аквакультуры (рыбоводства), исх.  от 27.03.2018       № 01-14/768/ОГ, в рамках своей компетенции  Донское БВУ сообщило следующее:
В соответствии с частью 1 статьи 8 Водного кодекса Российской Федерации, водные объекты находятся в собственности Российской Федерации (федеральной собственности), за исключением прудов, обводненных карьеров, расположенных в границах земельного участка, принадлежащего на праве собственности субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, физическому лицу, юридическому лицу.
Пруд у села Введенка, объемом 1 200 тыс. м' и площадью 45 га, образован гидротехническим сооружением на ручье Коровинка, являющимся правым притоком реки Тим. Река Тим внесена в государственный водный реестр под кодом 05010100212107000001050. Ручей Коровинка относится к бассейну реки Дон и является поверхностным водным объектом, находящимся в федеральной собственности.
Согласно статьи 102 Земельного Кодекса Российской Федерации земли, покрытые поверхностными водами, сосредоточенными в водных объектах, и земли, занятые гидротехническими и иными сооружениями, расположенными на водных объектах относятся к землям водного фонда. На землях, покрытых поверхностными водами, не осуществляется образование земельных участков.
Предоставление водного объекта, находящегося в федеральной собственности, в пользование путем предоставления в аренду земельного участка, покрытого поверхностными водами, действующим законодательством не предусмотрено.
Предоставление права пользования водным объектом, находящимся в федеральной собственности, регламентировано статьей 11 Водного Кодекса Российской Федерации и осуществляется путем оформления договора водопользования или решения о предоставлении водного объекта в пользование и зависит от цели использования водного объекта.
Согласно части 3 статьи 11 Водного Кодекса Российской Федерации для осуществления аквакультуры (рыбоводства) заключение договора водопользования или принятие решения о предоставлении водного объекта в пользование не требуется.
Необходимость оформления решения о предоставлении водного объекта в пользование при осуществлении аквакультуры (рыбоводства) возникает, в соответствии с частью 2 статьи 11 Водного Кодекса Российской Федерации, только в случае, если целью использования водного объекта является забор (изъятие) водных ресурсов для пополнения пруда и их сброс.
В связи с изложенным, при наличии забора (изъятия) водных ресурсов для пополнения пруда или их сброса для осуществления аквакультуры (рыбоводства), Вам необходимо обратиться в Департамент природных ресурсов и экологии Воронежской области (адрес: г. Воронеж, ул. Плехановская, 53) с заявлением о предоставлении водного объекта в пользование на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование. В других случаях при осуществлении аквакультуры (рыбоводства) предоставление права пользования водным объектом не осуществляется.
