ОБЗОР ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН

За 1 квартал 2022 года в центральном аппарате Управления, как и в отделах водных ресурсов по зоне деятельности Донского БВУ велась плановая работа с обращениями граждан по вопросам, входящим в компетенцию Управления.  Всего за 1 квартал по зоне деятельности Донского БВУ в Управление поступило 25 письменных обращений граждан. На официальный интернет-сайт Донского БВУ поступило 4 обращения.
В зависимости от направления деятельности поступившие обращения граждан распределились следующим образом:
· Представление сведений из государственного водного реестра (13 письменных обращений);
· Соблюдение водного законодательства при осуществлении промышленного и гражданского строительства, хозяйственной деятельности вблизи водных объектов (принято 3 письменных обращения);
· Расчистка русел рек, берегоукрепление (принято 3 письменных обращения).
Анализ проблем, являющихся причинами обращений граждан, показывает, что подавляющее число обращений связано с представлением сведений из государственного водного реестра.
По социальной тематике принято 1письменное обращение.











Примеры обращений граждан:

Обращение Леоненко О.Г. (по вопросу предоставления сведений о наличии и границах водного объекта в пределах земельного участка с кадастровым номером 61:44:0062044:6, в рамках своей компетенции  Донское БВУ сообщили следующее:
Донское бассейновое водное управление Федерального агентства водных ресурсов осуществляет деятельность в области водных отношений в соответствии с положением, утвержденным приказом Росводресурсов от 11.03.2014 №66, и в рамках своих полномочий не осуществляет деятельность по идентификации водных объектов и зон с особыми условиями использования территорий относительно земельных участков.
Информация о водных объектах и связанных с ними зонах с особыми условиями использования территорий относится к сведениям государственного водного реестра.
Предоставление сведений из государственного водного реестра осуществляется в соответствии с «Административным регламентом предоставления Федеральным агентством водных ресурсов государственной услуги по предоставлению сведений из государственного водного реестра и копий документов, содержащих сведения, включенные в государственный водный реестр» (далее – Регламент), утвержденным приказом Минприроды России от 26.09.2013 №410.
Для получения сведений из ГВР и копий документов, содержащих сведения, включенные в ГВР, необходимо направить заявление о предоставлении сведений, согласно Приложению 2 Регламента с указанием наименования водного объекта, номера и названия форм ГВР (приказ Министерства природных ресурсов РФ от 29.05.2007 №138 «Об утверждении формы государственного водного реестра»). 
Заявление о предоставлении сведений из ГВР размещено на официальном сайте Донского БВУ www.donbvu.ru, в рубрике – «Оказание государственных услуг» – «Предоставление сведений из государственного водного реестра и копий документов, содержащих сведения, включенные в государственный водный реестр».
В соответствии с п. 4 постановления Правительства РФ от 28.04.2007 №253 «О порядке ведения государственного водного реестра» в целях формирования государственного водного реестра Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды осуществлена передача данных государственного водного кадастра Российской Федерации по поверхностным водным объектам по состоянию на 01.01.2007. Этим же постановлением утверждено «Положение о ведении государственного водного реестра», в соответствии с которым Федеральным агентством водных ресурсов вносятся в реестр сведения, предоставляемые на безвозмездной основе Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды о поверхностных водных объектах и особенностях их водного режима.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.04.2007 № 219 «Об утверждении Положения об осуществлении государственного мониторинга водных объектов» Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды при осуществлении мониторинга поверхностных водных объектов обеспечивает сбор, обработку, обобщение и хранение сведений, полученных в результате наблюдений за водными объектами, и представление в Федеральное агентство водных ресурсов данных мониторинга поверхностных водных объектов с учетом данных мониторинга, осуществляемого при проведении работ в области гидрометеорологии и смежных с ней областях, в соответствии с установленными формами и порядком представления данных, а также порядком информационного обмена.
Указанный функционал отражен в Положении о Федеральной службе по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2004 № 372. В соответствии с пунктом 5.4.1 Положения служба осуществляет государственный учет поверхностных вод и ведение государственного водного кадастра в части поверхностных водных объектов. В соответствии с пунктом 5.4.5 Положения служба осуществляет государственный мониторинг водных объектов в части поверхностных водных объектов. В соответствии с п. 6.2. Положения служба имеет право организовывать проведение необходимых исследований, испытаний, экспертиз, анализов и оценок, а также научных исследований в установленной сфере деятельности.
При рассмотрении в судебных органах вопросов о наличии на земельных участках водных объектов и определении их статуса  Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды привлекается к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора (см., например, Определение Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 06.12.2018 по делу № 301-ЭС18-10194, А39-7480/2015).
Таким образом, определение наличия водного объекта на земельном участке и его идентификация, определение его гидравлических связей возможны при проведении соответствующих работ, полевых и камеральных гидрологических обследований и исследований, которые выполняются организациями, имеющими лицензию на их проведение (деятельность в области гидрометеорологии и в смежных с ней областях (за исключением указанной деятельности, осуществляемой в ходе инженерных изысканий, выполняемых для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции объектов капитального строительства)) в соответствии с пп. 45 п. 1 ст. 12 Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Согласно части 4 статьи 1 Водного кодекса Российской Федерации водный объект – природный или искусственный водоем, водоток либо иной объект, постоянное или временное сосредоточение вод в котором имеет характерные формы и признаки водного режима.
Обращаем Ваше внимание, в соответствии с ч. 6 ст. 6 Водного Кодекса Российской Федерации береговая полоса устанавливается для водных объектов общего пользования и предназначается для общего пользования. Согласно ч. 1 ст. 6 Водного Кодекса Российской Федерации водными объектами общего пользования, то есть общедоступными водными объектами, являются поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности.
Кроме того сообщаем, информация о внесенных в ЕГРН береговых линиях, зонах с особыми условиями использования территорий (водоохранные зоны, прибрежные защитные полосы, зоны затопления и подтопления) предоставляется органами Росреестра и ФГБУ «ФКП Росреестра» в соответствии с приказами Росреестра от 08.04.2021 №П/0149 и от 04.09.2020 №П/0329 согласно утвержденным формам запроса и выписки.
В соответствии с п. 12 ст. 85 ЗК РФ земельные участки общего пользования, занятые, в том числе, водными объектами, могут включаться в состав различных территориальных зон и не подлежат приватизации.

Гражданам подробно разъясняются положения Водного кодекса РФ, а также других нормативных актов, порядок предоставления водных объектов в пользование, даются разъяснения по вопросу разграничения  прав собственности на водные объекты, условия для пользования водными объектами с целью рыборазведения и по другим тематикам обращений. Все обращения граждан рассмотрены в установленные сроки. Обеспечены возможности передачи обращений граждан в отделы водных ресурсов по факсимильной связи и по электронной почте.
Для личного приема граждан установлены дни и часы приема, информация о приеме граждан руководителем и заместителями руководителя размещена на официальном сайте Донского БВУ. Адресная информация Управления и территориальных  отделов  опубликована на сайте Донского БВУ, в справочниках Правительства г. Ростова-на-Дону и городов размещения отделов водных ресурсов.
	Рассмотрение письменных и устных обращений граждан  осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации; Федеральным законом Российской Федерации от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации», контролируется руководителем, заместителями руководителя по территории ответственности Донского БВУ. 	
В центральном аппарате Управления, как и в Отделах водных ресурсов Донского БВУ, назначены ответственные исполнители за качество информационно-аналитической работы по проблемам, являющихся причинами обращения граждан. Ответственными исполнителями ведется журнал учета личного приема граждан, журнал регистрации письменных обращений. Ежеквартально отделами водных ресурсов в Управление представляется отчетная информация о наличии обращений граждан. Проводится анализ причин и тематики обращений граждан.
Обращений граждан по фактам коррупционных проявлений либо злоупотреблений должностными полномочиями гражданских служащих Донского БВУ не зафиксировано.
