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27 апреля в г. Ростов-на-Дону состоялось 3-е заседание Бассейнового Совета Донского бассейнового округа
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Заместитель председателя Бассейнового Совета, и.о. руководителя Донского БВУ – Березовская Н. Я. выступила с докладом «Анализ работы водохозяйственного комплекса бассейна р. Дон в 2010 году»

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:
 - «Выполнение мероприятий по обеспечению безопасного пропуска весеннего половодья 2011 года» (начальник отдела водного хозяйства и трансграничных водных объектов – Ткаченко Т. Э.).
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- «О ходе разработки правил использования водных ресурсов Цимлянского водохранилища» (главный инженер проекта, директор ФГУП «СевКавНИИВХ», доктор технических наук, профессор – Косолапов А. Е.).
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В соответствии с повесткой дня заседания были рассмотрены: 
- «Основные положения, методологические подходы и рекомендации по организации и выполнению государственного мониторинга водных объектов» - зам.директора ГУ «Гидрохимический институт» Минина Л. И., 
- «Организация проведения государственного мониторинга водных объектов на территории ответственности Донского БВУ» - и. о. руководителя Донского БВУ Березовская Н. Я., директор ФГУ «Управление водными ресурсами Цимлянского водохранилища» Муковский В. И., заместитель директора ФГУ «Азовморинформцентр» Афанасьев Ю. К.;
- «Проведение регулярных наблюдений за водными объектами и их водоохранными зонами водопользователями» – заместитель начальника ПТО ОАО «Новочеркасская ГРЭС» Овчаров А. Ю.
Следующее заседание решено провести в сентябре 2011 года.



После обмена мнениями было решено одобрить  представленные  ФГУП РосНИИВХ результаты полученные в процессе  разработки Правил использования водных ресурсов (ПИВР) Цимлянского водохранилища за период  с декабря 2010 г. по апрель 2011 г.
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С приветственным словом участникам заседания выступил руководитель Северо-Кавказского межрегионального территориального управления федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – Базелюк А. А.











Следующее заседание решено провести в 1-ом квартале 2011 года.








